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常陸大宮市教育委員会４月定例会議事録 

 

１　会議の名称　　常陸大宮市教育委員会４月定例会 

２　開　催　日　　令和７年４月２５日（金）午前１０時００分から  

午前１０時４８分まで 

３　開 催 場 所　　常陸大宮市役所　行政委員会室 

４　出　席　者 

　　（１）教育長　　　　　　　　小野　司寿男 

　　　　　教育長職務代理者　　　宮田　則子 

委　　員　　　　　　　橋本　勇夫 

委　　員　　　　　　　宮本　亜希子 

委　　員　　　　　　　菊池　久義 

　　（２）事務局及び説明者 

教育部長　　　　　　　木村　隆弘 

学校教育課長　　　　　小泉　博美 

生涯学習課長　　　　　髙橋　誠二 

文化スポーツ課長　　　戸澤　睦 

指導室長　　　　　　　関　好美 

学校教育課課長補佐　　相田　英樹 

学校教育課主幹　　　　梶山　明日香 

５　報　告 

報告第１１号　教育長報告について 

報告第１２号　指定学校の変更許可について 

６　議　案 

議案第１２号　専決処分の承認を求めることについて（常陸大宮市教育支援委員

会委員の委嘱について） 

議案第１３号　専決処分の承認を求めることについて（常陸大宮市社会教育委員

の委嘱について） 

議案第１４号　専決処分の承認を求めることについて（常陸大宮市公民館運営審

議会委員の委嘱について） 

議案第１５号　専決処分の承認を求めることについて（常陸大宮市立図書情報館

協議会委員の任命について） 
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議案第１６号　専決処分の承認を求めることについて（常陸大宮市文化センター

運営委員会委員の任命について） 

議案第１７号　専決処分の承認を求めることについて（常陸大宮市文書館運営審

議会委員の任命について） 

議案第１８号　学校評議員の委嘱について 

７　その他 

　（１）各課及び教育委員の行事予定について 

　（２）令和７年度学校長等一覧表等の名簿について 

　（３）常陸大宮市奨学生選考審査会委員の名簿について 

　（４）教育委員会所管事務契約案件報告について 

　（５）その他 

８　次回の定例会日程について 

９　閉　会 

１０　傍聴人の人数　　　２人 

１１　会議の大要　　　　　　　　　　　　 

 

小野教育長　　本日の会議に２人の傍聴希望者がおりますので、報告いたします。 

傍聴人の方は、注意事項を守って傍聴をお願いいたします。 

本日の出席委員は全員です。 

ただいまより、常陸大宮市教育委員会４月定例会を開会いたします。 

（午前１０時００分開会） 

小野教育長　　本日の議事録署名人の指名を行います。 

議事録署名人に宮田則子委員を指名いたします。 

本日の会議日程はお配りした会議資料のとおりです。 

それでは議事に入ります。 

はじめに、「日程２　報告」を議題といたします。 

報告第１１号　教育長報告となりますので、私の方から報告いたします。 

４月１日に学校の先生方の辞令交付をいたしまして、４月７日に小学校、４

月８日は中学校の入学式を執り行いました。教育委員の皆様にも参加していた
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だきまして、ありがとうございました。 

その前の４月６日に西塩子の回り舞台保存会の総会が行われまして、今年度

は第８回の公演を、１０月２５日の土曜日に実施することが決定されておりま

す。よろしくお願いいたします。 

それから、４月２３日、市の教育研究会の定期総会がございました。こちら

の方にもご参加いただきまして、ありがとうございました。 

それから昨日、中学生の海外研修運営委員会が行われまして、今年度も予定

通り実施をするということですが、後ほど詳しくは学校教育課長の方から報告

があります。 

報告としては以上でございます。ただいまの件について、質問があればお願

いします。 

無いようですので、次に移ります。 

ここで皆様にお諮りいたします。 

この後の「報告第１２号」につきましては、個人情報に関する内容が含まれ

ております。 

地方教育行政の組織及び運営に関する法律の第１４条第７項の同項のただし

書きの規定により、人事に関する事件その他の事件について教育長または委員

の発議により、出席委員の３分の２以上の多数で議決したときは、会議を公開

しないことになっています。 

つきましては、個人情報保護の観点から、会議を非公開にしたいと思います

が、賛成の委員の挙手を求めます。 

　　　　　　　（委員全員　挙手） 

小野教育長　　全員一致ですので、報告第１２号につきましては、非公開といたしま

す。 

　　　　傍聴人の皆様は、退席いただきますようお願いいたします。 
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それでは、会議日程に戻ります。 

報告第１２号　指定学校の変更許可について　事務局の説明をお願いいたし

ます。 

小泉学校教育課長　　【報告第１２号について説明】 

小野教育長　　説明が終わりました。質問があればお願いします。 

無いようですので、報告は以上になります。 

ここで傍聴人に入室していただきます。 

傍聴人の皆様、ご協力ありがとうございました。 

続きまして、「日程３　議案」に入ります。 

　議案第１２号　専決処分の承認を求めることについて（常陸大宮市教育支援

委員会委員の委嘱について）を議題とします。事務局の説明をお願いします。 

小泉学校教育課長　　【議案第１２号について提案・説明】 

小野教育長　　説明が終わりました。質問があればお願いします。 

無いようですので採決に移ります。 

議案第１２号につきましては、原案のとおり承認することでよろしいでしょ

うか。 

各委員　　　　〈異議なし〉 

小野教育長　　異議なしと認め、議案第１２号につきましては、原案のとおり承認と

いたします。 

　　　　次に移ります。 

　　　　議案第１３号　専決処分の承認を求めることについて（常陸大宮市社会教育

委員の委嘱について）　を議題とします。事務局の説明をお願いします。 

髙橋生涯学習課長　　【議案第１３号について提案・説明】 

小野教育長　　説明が終わりました。令和８年３月までの任期の中で、学校長会長と

教頭会長が変更になったということですね。質問があればお願いします。 
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無いようですので採決に移ります。 

議案第１３号につきましては、原案のとおり承認することでよろしいでしょ

うか。 

各委員　　　　〈異議なし〉 

小野教育長　　異議なしと認め、議案第１３号につきましては、原案のとおり承認と

いたします。 

　　　　次に移ります。 

　　　　議案第１４号　専決処分の承認を求めることについて（常陸大宮市公民館運

営審議会委員の委嘱について）　を議題とします。事務局の説明をお願いしま

す。 

髙橋生涯学習課長　　【議案第１４号について提案・説明】 

小野教育長　　説明が終わりました。質問があればお願いします。 

無いようですので採決に移ります。 

議案第１４号につきましては、原案のとおり承認することでよろしいでしょ

うか。 

各委員　　　　〈異議なし〉 

小野教育長　　異議なしと認め、議案第１４号につきましては、原案のとおり承認と

いたします。 

　　　　次に移ります。 

　　　　議案第１５号　専決処分の承認を求めることについて（常陸大宮市立図書情

報館協議会委員の任命について）　を議題とします。事務局の説明をお願いし

ます。 

髙橋生涯学習課長　　【議案第１５号について提案・説明】 

小野教育長　　説明が終わりました。先ほどと同様に、退職となった校長先生の代わ

りに新しい先生が入る。それと新任が１名とのことです。質問があればお願い
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します。 

無いようですので採決に移ります。 

議案第１５号につきましては、原案のとおり承認することでよろしいでしょ

うか。 

各委員　　　　〈異議なし〉 

小野教育長　　異議なしと認め、議案第１５号につきましては、原案のとおり承認と

いたします。 

　　　　次に移ります。 

　　　　議案第１６号　専決処分の承認を求めることについて（常陸大宮市文化セン

ター運営委員会委員の任命について）　を議題とします。事務局の説明をお願

いします。 

髙橋生涯学習課長　　【議案第１６号について提案・説明】 

小野教育長　　説明が終わりました。質問があればお願いします。 

　　　　この委員さんも令和８年の３月３１日までが任期ということですね。 

髙橋生涯学習課長　　はい。 

小野教育長　　では質問が無いようですので採決に移ります。 

議案第１６号につきましては、原案のとおり承認することでよろしいでしょ

うか。 

各委員　　　　〈異議なし〉 

小野教育長　　異議なしと認め、議案第１６号につきましては、原案のとおり承認と

いたします。 

　　　　次に移ります。 

　　　　議案第１７号　専決処分の承認を求めることについて（常陸大宮市文書館運

営審議会委員の任命について）　を議題とします。事務局の説明をお願いしま

す。 
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戸澤文化スポーツ課長　　【議案第１７号について提案・説明】 

小野教育長　　説明が終わりました。質問があればお願いします。 

　　　　この委員さんの任期は８月からなんですね。８月から来年の７月までと。 

戸澤文化スポーツ課長　　そうですね。 

小野教育長　　それでは質問が無いようですので採決に移ります。 

議案第１７号につきましては、原案のとおり承認することでよろしいでしょ

うか。 

各委員　　　　〈異議なし〉 

小野教育長　　異議なしと認め、議案第１７号につきましては、原案のとおり承認と

いたします。 

　　　　次に移ります。 

　　　　議案第１８号　学校評議員の委嘱について　を議題とします。事務局の説明

をお願いします。 

小泉学校教育課長　　【議案第１８号について提案・説明】 

小野教育長　　説明が終わりました。質問があればお願いします。宮本委員どうぞ。 

宮本委員　　資料を見させていただいて、他の学校と比べてみると上野小学校が３人

というのは少ない気がするんですが、学校の規模ですとか何か決まりがあるの

でしょうか。 

小野教育長　　学校教育課長お願いします。 

小泉学校教育課長　　学校評議員につきましては、常陸大宮市立学校学校評議員設置

要綱がございまして、校長から推薦があった者で、評議員として適任と認める

ものを教育委員会が委嘱するもので、学校長の求めに応じて学校運営に関して

意見を述べることができると規定されております。 

各学校の評議員の定数でございますが、こちらは要綱の中で８名以内という

ことで、年間に３回か４回程度の評議員会議を開催している状況でございまし
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て、ただいまの上野小学校については、学校長やそういった学校を運営する方

の判断という形で３名になっていると考えております。 

宮本委員　　分かりました。ありがとうございます。 

小野教育長　　宮本委員は県立の評議員をなさっていて、その学校では何人ぐらいで

すか。多分県立は多いですよね。 

宮本委員　　８人か９人ぐらいいた気がします。 

小野教育長　　小学校は地区ごとに１人ずつとかに分けて、大きな地区も小さい地区

でも１人ずつとかっていうところがあるのかなとも思います。 

宮本委員　ありがとうございます。 

小野教育長　　他にございますか。無いようですので採決に移ります。 

議案第１８号につきましては、原案のとおり可決することでよろしいでしょ

うか。 

各委員　　　　〈異議なし〉 

小野教育長　　異議なしと認め、議案第１８号につきましては、原案のとおり可決と

いたします。 

以上で、議案が終了しました。 

続きまして、「日程４　その他」に移ります。 

（１）各課及び教育委員の行事予定について、事務局の説明をお願いします。 

小泉学校教育課長　　　　【行事予定説明】 

小泉学校教育課長　　　　【教育委員の予定説明】 

小野教育長　　ただいまの件について、質問があればお願いします。 

　　　　年度初めということで行事が盛りだくさんで、研修も入っておりますので、よ

ろしくお願いいたします。 

　質問が無いようですので、（２）令和７年度学校長等一覧表等の名簿について、

事務局の説明をお願いします。 
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小泉学校教育課長　　　　【名簿により説明】 

小野教育長　　ただいまの件について、質問があればお願いします。 

　　　　菊池委員お願いします。 

菊池委員　　学校長等一覧表なのですけれど、大宮小学校は２人教頭がいるので、上に

書いてある教頭が第一教頭と考えればいいですか。 

関指導室長　　はい。おっしゃる通りでございます。 

菊池委員　　分かりました。 

小野教育長　　他に無いようですので、（３）常陸大宮市奨学生選考審査会委員の名簿

について　事務局の説明をお願いします。 

小泉学校教育課長　　　　【名簿により説明】 

小野教育長　　ただいまの件について、質問があればお願いします。 

　無いようですので、（４）教育委員会所管事務契約案件報告について、事務局

の説明をお願いします。 

小泉学校教育課長　　【契約案件説明】 

小野教育長　　ただいまの件について、質問があればお願いします。 

　　無いようですので、（５）その他について　事務局又は委員の皆さまから何か

ありましたらお願いします。 

　　学校教育課長、お願いします。 

小泉学校教育課長　　資料の掲載はございませんが、令和７年度の中学生海外研修事業

について、今週２３日に運営委員会を開催し、令和７年度の事業計画について協

議をいたしました。 

事業の概要でございますが、令和７年度につきましては、市内中学３年生６０

名を対象に、オーストラリアにおいてホームステイを主とする６泊７日の海外研

修になります。期日につきましては前年より１日多い期日で、令和７年８月１７

日の日曜日から２３日の土曜日までの、７日間の日程で計画をしております。 
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参加者数でございますが、３月に各中学校に参加者の募集を行い、４５名の生

徒から参加申し込みがございました。なお、定員に達していないため、今月２２

日まで二次募集を行い、新たに６名から追加の申し込みがあり、全体では５１名

の参加申し込みとなっております。昨年度、令和６年度の参加者は２７名でした

ので、２４名参加者が増えております。 

事務局では今後、参加者の事前研修会など、事業実施に向けて事業を進めて参

りたいと考えております。 

説明は私の方から以上でございます。よろしくお願いいたします。 

小野教育長　　ありがとうございました。他にございますか。宮本委員お願いします。 

宮本委員　　１泊延びたということで、昨年参加した子たちからは「すごく楽しかった

からもっと長く行きたかったな」っていう声が多かったので、関係者の皆さんす

ごく頑張っていただいて、１泊延びたっていうのはすごく良いことだなと思いま

す。 

昨年うちの息子が参加して思ったことなのですが、まず説明会の段階で、旅行

会社の方が、ホームステイの家庭にお土産はこういうものを持っていってくださ

いっていう時に、１００円ショップで買ったもので十分ですっていうお話があっ

たんです。ただ、私が感じたことなのですが、何の対価もなく受け入れてくれる

ご家庭に関して、１００円ショップのものでは失礼かなということと、常陸大宮

市ではない、他のホームステイに参加したご家族の方と話したんですが、１００

円ショップのものはやめた方がいいというということ。１００円ショップで買う

と、メイドインチャイナのものがあったりするから、よく考えて、品数は多くな

くても、やっぱり市内の特産品持っていくといいのではないかなという話を聞き

ました。 

あと、出発式の際に、一度制服を着用して出発式に臨んで、そのあと着替えて

空港に向かうっていうことがあったのですが、あれは私服でそのまま出発式に臨
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んでも良かったのではないかなと思いましたし、実際保護者からもそういう意見

が多かったので、そこを見直していただければと思いました。 

もう１つ、今年の要項を見てないんですが、昨年の要項で「だいたい旅費がい

くらかかります」というところ。旅費という言葉だったかは忘れてしまったので

すが、そこがちょっと曖昧というか。市で半額負担しますっていうことで書かれ

ていたと思うのですが、それをある程度の金額でズバッと分かりやすく書いてほ

しいっていう声を何人かからいただきました。以上です。 

小野教育長　　貴重なご意見ありがとうございました。学校教育課長お願いします。 

小泉学校教育課長　　私の方からなのですけれど、まず今年の日程ということで、先ほ

ど７日間、６泊７日ということで、昨年は５泊６日で、昨年のホームステイが２

泊３日だったと思うんですけれど、今年度につきましては、行ってきた子どもた

ちの意見等を参考に４泊５日ということで、かなりホームステイを延ばした形で

実施を考えております。 

また、ただいま話がありました、お土産、それから出発式、あと負担金の掲載

方法等については、申し訳ございません、内部等で検討してまいりたいと考えて

おりますので、よろしくお願いいたします。 

橋本委員　　常陸大宮市は、和紙とか、そういう地元のものがあるんですよね。決して

高価なものじゃなくてもいいですけれど、私の経験した中では、そういった日本

独特のものは、向こうの方々も喜ぶっていうのは説明をしてくれていましたね。

ですから、すごく納得して聞いていたんですけれど。１００円ショップって言葉

が出てきたのを初めて聞きました。その辺は業者となのでしょうけれど、ちょっ

と気を付けた方がいいかもしれない。決して高価なものじゃなくてもいいんです

けれどね。 

宮田委員　　それに関してですけれど、過去の経験からして職員も同じだと思うんです

よね。先生方にも海外派遣っていう制度がありますけれど、常陸大宮市の中学生
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として行くので。金額とかそういうものではなくて、常陸大宮市の和紙っていう

話が出ましたけれど、持ち運びにも和紙製品は非常に便利ですし、今回はオース

トラリアですけれど、日本での子供たちが折り紙をするとかいう文化は、海外ど

この国に行っても喜ばれる傾向があるんですよね。その折り紙でも和紙の模様が

あるんです、日本の千代紙的な。だから、そういう日本文化、そして常陸大宮市

の地域を活かしたようなことで考えると１番いいのかなと思いました。 

それから、ホームステイが延びたっていうことは、非常にいい勉強になると思

うんですよね。実際に行った中学生の、家庭の見方が違ってくる。関連で私事な

のですが、日本の中学生の民泊っていうのを、民泊ですから一般家庭で受け入れ

るっていうことで、もう１０年近くやっているんですけれど、そういうものでも

共通のことが言えるのかなと。民泊によって、自分の家庭を顧みる、家族に対す

る感謝の気持ちも変わる、親に対する感謝の気持ちも変わる。それと同じように、

海外派遣の場合にはホームステイをしますし、地域の学校にも行きますので、地

域の良さと相手の良さ両方を見つけ出す、いい現場研修かなと思いますので、ち

ょっと言葉を挟ませていただきました。以上です。 

菊池委員　　ホームステイが２泊から４泊になったっていうのは、これはコロナ前に戻

ったんですか。コロナ前を忘れてしまったのですが。 

木村教育部長　　１泊少ないです。 

菊池委員　　コロナ前は５泊だったのですね。今回は４泊で、ホテル１泊の５泊。 

小泉学校教育課長　　あと機内で１泊ですね。機内１泊でホームステイ４泊、最後にホ

テルで１泊です。 

菊池委員　　コロナ前よりは１泊減っているけれども、昨年よりはずっと経験を増やし

ていると。 

橋本委員　　ホームステイそのものは前と同じくらいに戻りましたよね、全体が詰まっ

ただけで。ホームステイはそんなに長くなかったと思ったんですよね。 
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費用もかなり高くなっていますよね。 

小野教育長　　子供たちには、行く前に、何をしに行くのかっていうことの課題意識

をいっぱい持っていただいて、いろんなことを調べて、実際に本当にそうなの

かとか、実体験等を通して経験をしてもらえればいいかなと。あれだけの大変

な負担を、ご両親とかにしてもらって行くわけですから。もちろん行くことに

も、それだけで意味はあるんですけれど。前もっていろんな学習をしながら、

何をどういう風に調べてくるかっていう課題を作って、それぞれの課題を持っ

て行きますから、そういったところに一生懸命時間をかけてやってもらえれば

いいかなと思います。 

さっきの１００円ショップの話、最近は日本の１００円ショップが外国から

注目されていて、なんでもいいってわけじゃなくて、すごく役に立つもの、こ

んな道具があるんだとか、洗濯物を干すのに機能的ですごく便利なものがある

とか、それが人気なんですよね、外国の人から見ると。器用な日本人のアイデ

アというか、そういったものをお土産に持っていくといいってことで、１００

円のものを持って行くという意味ではなかったのではないかなと思うんですけ

れど。でも伝わっているでしょう、きっと。お土産も相手に喜んでもらおうと

いう思いで一生懸命考えながら、どんなものがいいかなって考えることはやっ

ぱり大事なことで、しかもそのためには、オーストラリアってどんな文化で、

どんな生活をしてるんだろうかって。水をほとんど使いませんから。そういっ

たものに対して、何か子供たちが自分たちの世界とは違うものを調べて、海外

研修をしてくれるといいかなと思います。ありがとうございました。 

　　　　他にございますか。橋本委員お願いします。 

橋本委員　　行事の方で、この間、美和小学校の地区で１１月２９日の土曜日に子供祭

りをやろうかっていう話だったんですけれど、もし被っているんだったら、日曜

日にずらした方がいいかなって思っているのですけれど。 
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髙橋生涯学習課長　　できればこの日でやります。 

橋本委員　　では３０日ぐらいで担当の方と相談してみます。ありがとうございます。 

それと、体育協会のスキーは去年のうちに入れておこうっていうことで、山方、

美和、緒川、御前山は１月１０日の土曜日だと思います。多分市のスキー教室が

２月１５日の日曜日でしたよね。去年行った時に決めちゃおうっていうことで決

めてありますので、後で確認の方、よろしくお願いします。 

小野教育長　　よろしいでしょうか。では、続きまして、「日程５ 次回の定例会日程に

ついて」　事務局からお願いします。 

小泉学校教育課長　　（５月定例会について日程調整） 

小野教育長　　それでは、次回定例会は、令和７年５月２６日　月曜日、午前１０時よ

り開催することにいたします。 

以上をもちまして、常陸大宮市教育委員会　４月定例会を閉会いたします。 

（閉会：午前１０時４８分） 

 


